

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

MADRID

Factores de la unidad

Sesó el Congreso de la Ciudad, ha llamado Presidente del Consejo y el ministro de Instrucción Pública, representando al Gobierno. El discurso de apertura ha estado a cargo del Vicecónsul de Esa, uno de nuestros muchos aristócratas que ignoran lo que es la ostentación y que haciendo cuanto saben y cuanto pueden por el progreso de España en todos los órdenes a que alejan sus actividades, avallaron los títulos nobiliarios que heredaron de sus anteriores.

Existe entre nosotros una opinión plebeya, muy extendida, según la cual aparecen como inseparables enlazadas la condición del aristocrático y la de la ineficacía social. Tan generalizada está esa creencia que incluso participan de ella personas que se halan a miles de leguas de la vulgaridad, una de las cuales me decía no ha mucho tiempo, haberse reunido a formar parte de cierta entidad, porque predominaba en ella el elemento aristocrático, laerte para el bien,

Pero eso que se dice no es exacto. Hoy, acaso más que en otras épocas, parte por comprensión de su deber, parte por necesidad, porque los pergaminos, por si soles, no sueltan un adarme de sustancia, los aristócratas trabajan en la literatura, en la ciencia, en el arte, en los negocios, no pocas, además, en obras religiosas-técnicas importantísimas, con lo cual cumplen la misión que corresponde a su clase, la cual dejaría de ser aristocrática o selecta, en la medida en que se adecuaran o avillaran en la ignorancia y en la ostentación.

El Visconde de Esa habla y escribe

y demuestra constantemente, que alianza de las preocupaciones y ninguna de los sentimientos que deben de llenar la mente y el corazón de un patriota le son indiferentes. Esto no apuró dudar. Podrá estar, o no, conforme con lo que diga, con lo que escriba y con lo que haga; pero lo que sucede es ejemplarísima, no es discutible. A mí no me parecen sino remotamente exactas las afirmaciones que en el Congreso aludido ha hecho respecto a la contribución que la geografía, la cultura romana y el idioma han aportado a la unidad nacional, ya que España estaba profundamente dividida cuando más vivas debían hallarse esas influencias. Los factores decisivos de la unidad fueron la Iglesia y la Monarquía, porque representando entrambos la unidad de pensamiento y de acción, necesariamente hablan de ahogarse, bajo la misma, los gérmenes de discordia y de rivalidad.

Y cuando uno de esos factores vive a suero desacercamiento por enigmas y errores que señala la historia, re-aparece y en parte triunfa el separatismo, quedando rota la unidad por alusión.

MIGUEL PEÑAROL.

Tribunales

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Gómez, por lesiones, contra Manuel Flores y Flores, condenándolo a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 150 pesetas de indemnización.

En las igual Juegado, por estafa y hurto, contra Fermín Laspina Latorre y María del Carmen Expósito conocida por Francisca López Gávez, condenando a cada uno a 2 meses y 1 día de arresto mayor.

FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, s.º 26 (Frente a La Musa).

F. Quijo DENTISTA

Sala Gondomar, nº 20

Otro ferrocarril en Córdoba

DE VALENZUELA A VILLA DEL RÍO

Llega a nosotros una agradable noticia de un nuevo ferrocarril en esta provincia.

En Porcuna (Jaén) se ha celebrado una Asamblea a la que han asistido importantes elementos de los pueblos de Lopera, Santiago de Higueras de Calatrava y Valenzuela (Córd. b.)

Dicha Asamblea se celebró en medio del mayor entusiasmo y en ella expuso el Sr. Martínez, director de la Compañía de Tomelloso, su proyecto de construir una línea férrea, a ser posible con el asalto normal, desde Porcuna (Jaén), a Villa del Río, en cuyo punto empalmaría con la general de Madrid a Sevilla, pasando por Lopera y prolongándose después a Santiago de Higueras de Calatrava y Valenzuela. Dicho señor se compromete en nombre de la Compañía que dirige, a construir el indicado ferrocarril, aportando para ello el dinero necesario. Los propietarios de los terrenos por donde haya de pasar deberán cederlos gratuitamente y los pueblos en general seguirán pagando por tonelada de transporte el término medio de lo que ahora pagan. Al cabo de cierto tiempo —se calcularán 8 o 10 años— ya se habrá resarcido la Compañía constructora de su capital e intereses estipulados y el ferrocarril pasará a ser propiedad de los pueblos interesados.

Para ello cada pagador de cuantidades por transporte tendrá derecho, al finalizar el año, a canjear los documentos que justifiquen pagos a la Compañía, por acciones de cien pesos, que ésta les facilitará sin más requisito. De este modo, todo el que haya pagado transportes será futuro accionista de la Compañía.

Este es en síntesis lo que se trató y propuso entre el entusiasmo de la concurrencia a la Asamblea de Porcuna.

Una verdad tanta belleza?

Debería no podrás pensar en ferrocarriles tan agudos de Torres-Caberra a Basilea? de Cabra a Priego? de Bujalance y Cañete al mismo ferrocarril de que hablamos?

En el Colegio Salesiano

El domingo 8 del actual se celebrarán grandes fiestas que los socios de la congregación establecida en el colegio salesiano de esta capital, dedicada a su angelical Patrona San Luis Gonzaga, con motivo del segundo centenario de su canonización.

A continuación damos el programa de los festivos que promete resultar brillante y atractivo.

Parte religiosa. A las nueve y media de la mañana misa de campaña con asistencia de todos los niños del colegio y del grupo de legionarios de Domingo Savio, uniformados. Bendición y entrega de la nueva bandera de dichos legionarios, y grupo gimnástico; serán padres los distinguidos señores don Asturio Carbonell Rodríguez y su digna esposa doña Pilar Meléndez.

A las seis de la tarde Misa de María y a continuación procesión con la imagen de San Luis por los patios y jardines del colegio.

Parte recreativa: A las once de la tarde gran partido de foot ball.

A las echo Velada teatral en la que el cuadro de antiguas alianzas pondrá en escena el drama en un acto «Derecho de Asilo» y la preciosa comedia en tres actos «El médico a punto».

No lo olvides y visita esta Casa mañana misma.

Despacho en la calle de María Cristina (Junto a la Papelería Moderna).

Ab..... se me olvidaba, para gorras clásicas DIEGO RUIZ.

Córdoba-París

Calzados elegidos para el público selecto.

GONDOMAR, 10

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

CONDE DE CÁRDENAS, 62

Bolsos y Abanicos

No debo V. comprarlos sin antes visitar el establecimiento de Alfonso Tirado y ver los extensos surtidos que esta casa tiene y los baratos precios a que vende.

ALFONSO XIII Y DIEGO LEÓN

D. Tobías Vargas, Canónigo Penitenciario

Nació en la ciudad de Valladolid, en cuya Universidad Pontificia cursó toda su carrera eclesiástica, y en 1913 pasó a Roma a ampliar sus estudios eclesiásticos. Ordenado de sacerdote en 1914. Ejerció la cura de almas en los pueblos de Viana y Wamba, de la diócesis de Valladolid.

En 1922 mostróse opositor a una canonja vacante en esta S. I. C. de Córdoba, obteniendo por unanimidad el segundo lugar de la tercia.

Con este motivo fué nombrado, por el Excmo. Sr. Obispo de Córdoba, profesor de Filosofía del Seminario de San Pelagio y coadjutor de la parroquia del Sagrario. Poco tiempo después fué trasladado a la coadjutoría de Santa Marina.

En 1924 obtuvo, mediante oposición, la beneficio en la S. I. C. de Córdoba.

Es licenciado en Sagrada Teología por la Universidad de Valladolid y Doctor en Derecho Canónico por la Universidad Pontificia de Salamanca.

Es también autor de dos folletos, uno sobre «El Cielo» y otro sobre «Como deben ser el predicador y la predicación evangélica según Santo Tomás de Aquino».

Y hoy 6 de Mayo ha obtenido por unanimidad de votos la canonja penitenciaria de nuestra Santa Iglesia Catedral.

Tal es a grandes rasgos la biografía del nuevo penitenciario de Córdoba.

Añadiremos para completar estos datos que terminada la Misa del Espíritu Santo y verificada la elección el Cabildo Catedral designó al muy ilustre señor don José Manuel Gallegos Recaftul, para que comunicara el resultado al señor Vargas Sáez, siendo acompañado según los estatutos de esta S. I. C. por el Notario Eclesiástico don Ángel de Vigueras E. Pepe.

Así se efectuó y los señores Gallegos Recaftul y Vigueras acompañaron en un carusel al señor Vargas Sáez, desde su casa calle Ambrosio de Morales a la Catedral.

El señor Vargas Sáez tomó la acción canónica inmediatamente.

Esta tarde después de coro se ha posesionado de la canonja penitenciaria.

Conceder una subvención de 500 pesetas a la Mutualidad Escuelas Ocio para ayuda de los gastos que las organizaciones de la que le dio el ser, ha tenido que prescindir de invitaciones a amigos y compañeros, limitándose la posibilidad al acto protocolario.

El nuevo penitenciario ha recibido muchas felicitaciones por el triunfo obtenido, felicitaciones a las que unimos la nuestra cordial y sincera, con el más alto afecto acostumbrado y que nos para mayor gloria de Dios y de su bendita Madre.

Este es un elegante Sombrero de Pajal

Lo he comprado en Casa de Diego Ruiz, el Sombrerero de Moda.

Mira; tiene más de cincuenta modelos variados, todos de gran novedad, los que está vendiendo con el mínimo de beneplácito.

No lo olvides y visita esta Casa mañana misma.

Despacho en la calle de María Cristina (Junto a la Papelería Moderna).

Ab..... se me olvidaba, para gorras clásicas DIEGO RUIZ.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA

DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ

HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5

Jesús María, 4

Entierro de la Tercia Virgen

SAN JOSÉ

PARROQUIA DE SAN JOSÉ Y MARÍA

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y cosas, reservando en todos tipos y medidas especiales.

JESÚS MARÍA 1.- CÓRDOBA

En el Ayuntamiento

LA COMISIÓN PERMANENTE

Anoché se reunió la Comisión permanente, presidiendo el señor Santos Ibarra, y aprobada el acta de la anterior, se tomaron los siguientes asuntos:

Facultar al alcalde para que nombre una comisión que se encargue de recaudar fondos para la suscripción abierta para socorrer a los damnificados de Afrisa y Levante.

Aprobó la formación de un jardín entre la fachada meridional de la Mezquita y la linea del paseo de la Rivera.

Conceder al teniente de alcalde don Juan Ortiz Redondo, quince días de licencia.

Adquirir uniformes de verano para varios funcionarios municipales.

Aprobó la diligencia de la subasta para contratar las obras de construcción de una ermita, de la Fuentanilla hasta el Matadero público; el certificado de recepción de las obras de alcantarillado de las calles Concepción, Escrivá, Agustina y Diego Méndez; la valoración de una parcela en la Fuente de la Salud; otra en la calle Claudio Marañón, y otra en la Plaza de Colón; los presupuestos para acometidas y construcción del embocadillo de la alcantarilla de la calle de la Concepción para la Plaza de Aladrón; la adquisición de arena y piedra para dentado a los parques de los jardines públicos.

Quedar enterada de la contestación dada por el propietario de la casa sin número del Campo Santo de los Mártires señalando el precio en que estima la parcela que de este inmueble ha de desprenderse.

Se admite a don Rafael Ortiz Redondo la renuncia de vocal del tribunal de los opositores para proveer una plaza de veterinario municipal.

Se aprueba la relación de los jefes y materiales de la semana última.

Se incluyeron en el padrón 8 familiias.

Autorizar a don Gabriel Fernández, don Carmelo Palma Dabao, don Pedro G. Herrero García, don José Pérez Díaz, don Juan Torres de la Torre y don Joaquín León Benítez, para la apertura de sus establecimientos.

Conceder una subvención de 500 pesetas a la Mutualidad Escuelas Ocio para ayuda de los gastos que las organizaciones de la que le dio el ser, ha tenido que prescindir de invitaciones a amigos y compañeros, que de generación en generación, de siglo en siglo, han levantado en cada pueblo cordobés, un suntuoso, reluciente y perpétuo de predilección al santo patrono.

Respecto a la «historia supra nacional» se prescindió en ella de todo acercamiento político, religioso y científico. Los hechos que tengan por autores políticos, militares y cléricos se suprimirán en absoluto; sólo los trabajadores que hacen la historia, tendrán derecho de figura a ella.

No habrá más hechos históricos que los acontecimientos económicos.

En la apreciación de las doctrinas de C. Marx sobre el concepto y la evolución de la historia.

De este «signo universal» se está haciendo en Francia un mural para niños de 12 a 18 años.

En cuanto a la «educación de clase», se creó la «escuela pedagógica de la educación proletaria» incluyendo el conocimiento del combate que se libra contra el sistema capitalista y la «exaltación del régimen futuro de emancipación proletaria».

Permita que el lector sepa que el «signo universal» es ya una realidad en ejecución.

No es un proyecto; desgraciadamente es ya una realidad en ejecución.

A las cifras de 65.000 maestros socialistas y 15.000 comunistas que hay en Francia, hay que añadir los 584 que registran las estadísticas de Inglaterra y el gran incremento que en diversos países va teniendo esta oleada destruidora dirigida a inflar de las voces de alarma que da la prensa de Holanda, China, México, Chile y otros países.

S. de P.

MILITARES

Ha cesado en el mundo del Gobierno Militar el general don Leopoldo Sarabia, encargándose el coronel del regimiento de la Reina don Ignacio Aufán.

& Se despide los comandantes médicos don Luis Henrías y don Pedro Espino, para Rute en el nº 6.

& Se ha designado comandante mayor del regimiento de la Reina a don Ignacio Estruch y Díaz de Lara.

Gobierno Civil

Se ha ordenado el traslado de los pases Camilo Fernández López, de Córdoba a Guadalajara, y Juan Pablo Chaves Jurado, de Fuente Obejuna a esta capital.

El comunismo en la escuela

Para nadie es ya un secreto los esfuerzos titánicos que hace el comunismo para arrancar la escuela de la tiranía de su imperio en todos los órdenes de la vida social.

Con sagacidad perversa y nefasta ha visto que la

Plaza de Toros de Osuna

El día 13 se celebrará una corrida de Miura, por los llamados diestros, Valencia II, Algabéño y Félix Rodríguez. Sombra, 10 pesetas — Sol, 5

Cordobesa a Osuna, a presenciar esta corrida que será memorable por los componentes del cartel.

LABRADORES:

El hilo abacá, sisal legítimo, en fardos de 55 libras y seis ovillos, con un largo de 335 a 340 metros por kilo, lo vende la Casa

RAFAEL ORTEGA

Cesionario de FELIX SCHALAYER, S. A.

CONDE ROBLEDO, 1.—CORDOBA

a los precios siguientes:

De 1 a 10 fardos	a 53,— pesetas fardo
> 11 a 25 >	a 52,50 >
> 26 a 50 >	a 52,— >
> 51 a 100 >	a 51,50 >
> 101 en adelante >	a 51,— >

Mercancía en almacén, para pago al 31 Julio 1927, con rebaja de 0,50 ptas. en fardo por cada mes que se anticipa el pago.

Calidad y metraje garantizado

Completo surtido de piezas de legítima fabricación alemana para segadoras Deering y Mc. Cormich, a precios muy económicos.

Horrendas hazañas de los bolcheviques mexicanos

II

SE PRETENDE CORROMPER A LA NIÑEZ — México, 6 Marzo — En todas las escuelas del Gobierno celebraron los tres días de carnaval báiles indecentes y representaciones escamoteadas a encubrir a los niños y niñas. La prensa censura este hecho delictivo, que prepara la ruina de la nación, si no es pronto estos infames.

(Es notorio que la Secretaría de «Educación» de Calles, tiene una relación especial, sus relaciones con la famuadá sociedad de «Sith Control» de los E.E.UU., que traduce y propaga, aún entre los niños, los ejemplos de Margaret Sargent, contra la natividad, y obliga a maestras y mestras laicas a asistir a conferencias ilustradas sobre todas esas porquerías. Calles se esfuerza por corromper a todo Méjico.)

LOS ASESINATOS CALLISTAS.—Méjico, 8 Marzo.—En Ajalpan (Oaxaca), según «El Universo» de Méjico, Marzo 5, el alegado Antonio Castillo Marín, que duróse muchos años publicó el periódico «El Lí», en Oaxaca, en una cosa particular, él es al lado por varios individuos al mando del jefe de policía António López Lara, y muerto a balazos con los propios individuos que le eñuñaban sus crímenes.

UN NUEVO ASESINATO.—Méjico, 11 Marzo.—Se oyó here que el general Cebrián, durante su guerra, que prestaba servicios en Colima, quería posarse al ejército católico, lo mandó llamar a Méjico, (sera una misión especial), y una vez que lo tuvo en su poder, lo mandó matar en las afueras de la capital, junto con el Mayor Sánchez. La familia no ha podido obtener el cadáver; solo lo dijeron que «ha muerto».

Comisión provincial

LA SESIÓN DE AYER

Presidida por el Sr. Casilla Abril y asistiendo los señores Vaquerizo, Riego, Meléndez, Barbadillo, Soriano y Benavente, se reunieron ayer tanto corporación.

Se tomaron 59 acuerdos de trámite en su mayoría y sobre asuntos relacionados con las casas de Beneficencia.

También se acordó autorizar a doña Teodora Carmen Castro Romero, para efectuar en Aguadas y Expósito paseos para causar las carrozas de practicantes y matronas, y a doña Isabel Gayán López, para practicar con objeto de obtener los conocimientos necesarios para la carrera de profesora en parto.

Desestimaron la petición formulada por el Ayuntamiento de Villa del Río para que se autorizara la adquisición por el mismo, de un fregadero plástico para reconocimiento de cañones de cerdo y una caja de autopalés.

Conceder al L. W. Tennis Club un objeto para premio de 1.000 pesetas.

Homenaje de un ministro chino al Santo Padre

Ha circulado por la prensa la noticia del retiro a la vida privada del ministro de Chinas en Barra, René Lu Cheng Hsiang, católico ferviente y competente diplomático. En 1912 fué ministro de Negocios Extranjeros; más tarde presidente de la Delegación China en la Conferencia de Versalles y desde 1922 desempeñó en Barra el cargo de ministro de Chinas.

Co motivo de ese retiro, que se ha impuesto, a la vida privada ha querido ofrecer un homenaje de filial simpatía y de humildad cristiana al Romano Pontífice, enviándole con una muy exquisita y fuerte rosa carta en que agradece a la Prelatura divina sus muchas favores y hace protestas de adhesión afectuosa y fiel a la Santa Sede, todos los concuerdos civiles, militares y diplomáticos que ha sido a la causa pacífica de Córdoba. Reciba nuestro sentido pésame.

El Aguilier de la Frontera, ha

entregado su alma a Dios, a los 37 años de edad y después de recibir los Santos Sacramentos, don José Pérez Viñals.

A sus discursos hijas, nietas,

hermanas y demás familiares, enviaron

el más sentido pésame.

MONTILLA

VELADA TEATRAL

El pasado dia 3, festividad de la Santa Cruz, se celebró en nuestro hermoso colectivo «Sala Gaucho», una velada musical literaria, en la que tomaron parte aficionados de la localidad.

A las diez de la noche comenzó el acto. La sala del artístico colectivo estuvo resplandeciente de distinguido público, pregonando como siempre, el bello sexo que asiste a la representación.

Una nutrida orquesta, dirigida por el notable maestro don Joaquín Gutiérrez y acompañada al piano por la profesora dona Pilar Agustín de Serrano, interpretó con gran acierto el bonito pasodoble «La visita de San Juan». Fue muy aplaudido.

Le sigue el fado de la zarzuela «El píjaro azul» que cantado por el señor Madrid resultó magistral.

A continuación la señora Victoria Serna, interpretó muy bien el moro «La visita de Joaquín Alarcón».

Le valió muchos aplausos.

Después se puso en escena el juete cómico en dos actos de los señores Paradas y Jiménez, titulado «La Camarilla», recibiendo inmejorable interpretación. Serrivella, en el papel de Florencio, estuvo colossal; el señor Luna, en el de Severo, bien; la señorita Pepa Luisa encarnó muy bien el papel de Sagrado.

Hacer párrafo aparte de todos los artistas sería tarea inacabable, por lo que nos limitamos a decir que todos cumplieron bien.

Unas minutos de intervalo, y da comienzo el tango de la zarzuela «Los Gitanos», que fué cantado dos veces, por nuestro amigo Polonio, recibiendo muchas felicitaciones.

Para final de fiesta, se puso en escena el juguete «Cólico» en un acto, de Gómez Carrillo, «La Criatura», obra que fué maravillosamente representada.

Hacer un comentario detallado de «La Criatura» sería tarea interminable, por lo que nos vamos a limitar a decir, que todos cumplieron, sobre todo, Madrid, Jerez, Sánchez y la señorita Dolores García, que bordó primorosamente su difícil papel.

Quisiéramos seguir esta crónica, y hacerla con todo lujo de detalles, pero la verdad, es la escasa a plumas más galana, por ser la más poco autorizada.

ESPIRITU

Ha tenido lugar el contrato de los paseos de la bella señorita Eugenia Alda Narváez, con nuestro buen amigo, el acreditado industrial de esta plaza, don Francisco Luque Velasco.

El emblemático estrictista recibirá en:

POZO ANCO, ábado 7. HOTEL DEL VALLE.

CORDOBA, domingo 8 Mayo, HOTEL TELSIMON.

MONTILLA, jueves 9 Mayo, HOTEL COMERCIO.

PUNTA GENIL, martes 10, HOTEL ESPAÑA.

CABRA, miércoles 11, FONDA LA CENTRAL.

BAENA, jueves 12 Mayo, FONDA COMERCIO.

LUZENA, viernes 13 Mayo, FONDA LA SUIZA.

APARATOS DEL ARTE MÉDICO PERFECCIONADOS.—Sistemas especiales para corregir pliuras y parálisis infantiles.—Placas artificiales.—Correas reformadoras de la escoliosis, etc. Mal de Pott.—Desviaciones y caída de la matriz.—Evantraciones.—Obesidad.—Risito móvil.—Varíces.—Hidroceles.—Varicocelos.

C. A. BOER, Ortopédico

Pelayo, 60. BARCELONA

Este periódico se publica con sensatas enseñanzas

SAMOT ARRIBA

VILLALOBOS VENTURA

PARTOS Y MATRIZ

CONSULTA DE 2 A 6.

Gondomar, núm. 6 — CORDOBA

COMUNIÓN

El próximo domingo a las nueve, será la primera comunión de las alumnas del Colegio de Santa María. Será administrada por el señor Magistrado.

BALOMPIÉ

El domingo se celebrará en el Stadium América un partido de fútbol, final del campeonato de Andalucía, por los equipos A gecleras F. C. y El Eco Mecánica.

RECURSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por el letrado Rafael Mir en nombre de don Juan Palomero que Ramírez, contra acuerdo del Ayuntamiento, pone de Prisión de 2 de Marzo únicamente, dentro de la Alcaldía de 4 de este mismo mes, sobre expropiación de terrenos propiedad del recurrente con motivo de la apertura de la calle José Ortega y Gasset de dicha ciudad.

AL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 24,80, a la sombra 19, mínima 10,40. Barómetro 745,90. Higrómetro 82.

LA COMUNIÓN DE LOS RECLUSES

El próximo día 8, se celebrará el cumplimiento pascual de los padres de esta cárcel, no asistiendo al acto más que las autoridades invitadas, por existir un precepto reglamentario que así lo exige.

Para dicho acto han remitido 125 pases de donativo la Diputación provincial y 100 el Ayuntamiento, cuya cantidad será repartida en metálico entre los reclusos este día.

ESCOLARES

Han estado en Córdoba 20 alumnos de la Escuela Superior del Magisterio entre los que figuraban 12 señoritas. Visitaron los principales monumentos.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Martes debutará la compañía de Ricardo Puga con el estreno de «La memoria de Jacinto Benavente».

NUEVA RELIGIOSA

En el Convento de Santa Cruz, el día 8 a las seis y media de la tarde, el Licenciado don Juan Jaén Abellán, confesor de la Comunidad, pondrá el Santo hábito de la felicitad Fonda Santa Clara de Asís a la señorita Benigna Gil Crespo, que en el convento llevará el nombre de María de la Fuensanta.

Será apadrinada por doña Micaela Moreno viuda de Serrano y su hija, don Fernando Serrano Moreno.

SUCESOS Y DESGRACIAS

Rafael Castro Salmerón ha sido herido en la Casa de Socorro. Presenta una herida contusa en la región frontal, erosiones en la cara y una herida contusa en la pierna izquierda. Seguidamente manifestó, se produjeron citadas lesiones en la Plaza de Santa María.

MINUCIAS

Miguel Díaz Pérez desueltos a su esposa Dolores Cabello Aguilera, que le hizo objeto de malos tratos; Rafael Aranda López ha sido detenido por maltratar a su esposa Rosario Iglesias Gómez; por promover escándalo detuvieron las guardias municipales a Isidro Gómez Rodríguez; Antonio Moreno Simón desueltos por malos tratos a Rafael Castro, y Francisco Burgos Moraga a Rafael Molina Castilla.

SE VENDE

Una puerta con cancelilla, para un portón. Dársel razón, en la calle Diego Méndez, 18, de 4 a 6 de la tarde.

NOTICIAS

NOTICIAS

EN LAS ERMITAS

Desde el sábado 7 al lunes 16 los ermitaños estarán haciendo los Santos Oficios espirituales, y por ello no podrás recibir visitas.

Se advierte al público para que durante esos días se abstenga de solicitar permiso para visitar el Desierto de la Matriz de su llegada, salieron a oír misas, ofreciéndoles sus respetos y agasajándoles en el convento.

La iglesia de San Bartolomé, en la Iglesia del Juramento con asistencia del Excmo. Cabildo Catedral y el Excmo. Ayuntamiento, en acción de gracias por no haber experimentado este año derrame alguno en el terremoto del año 1755. Predicarán el señor Beneficiado de la S. I. C. don Tiburcio Galán de Mora.

GRAN TEATRO

El debut de la Compañía de ópera, que debía efectuarse hoy, ha sido aplazado para mañana por no haber llegado los equipajes a tiempo.

La Perla

Gra. Confitería, Pastelería y Cafetería, número 65 y 66. Basarales: Café Gra. Capitán, Gra. Jardín, Gra. Capitán. Salones Gra. Jardín en todos los establecimientos.

VINOS

BENAVIDES. BURGOS.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Central.

Déuda Interior 4 por 100	69'30
Déuda exterior 4 por 100	83'65
Déuda Amortizable 5 por 100.	94'60
1920	94'60
Déuda Amortizable 5 por 100.	94'60
1917	94'25
Banco de España	649'00
Banco Central	112'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	201'25
Compañía anónima Mengemor	345'00
Cédulas Hipotecarias 4 por 100	88'75
Cédulas Hipotecarias 5 por 100	98'75
Cédulas Hipotecarias 6 por 100	107'50
Francos	22'15
Libras	27'50
Dólares	5'63
Liras	29'70

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Declarando que los estancos no están sujetos a la limitación que prescribe la instrucción de Loterías para determinados establecimientos.

Anunciando la provisión de una plaza de contabilidad con destino al Consejo Superior de Ferrocarriles, dotada con el haber de 8.000 pesetas anuales.

Se prevé por concurso entre individuos del Cuerpo parcial de Contabilidad del Estado.

Aplicando a los Ayuntamientos que en 1925 cobraron el impuesto de consumos con el gravamen de los vinos, abonando más de cinco pesetas por hectómetro, lo que dispone el decreto de 18 de Octubre de 1923.

Fernán Núñez

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Vista la instancia formulada por el Ayuntamiento de Fernán Núñez (Córdoba) en la que se le dispensa el piso para la liquidación de recibos de suministros a la guardia civil en Noviembre de 1926, se accede a lo solicitado y dicho Ayuntamiento podrá hacer la reclamación en el presupuesto adicional al ejercicio correspondiente para satisfacer situaciones preferentes del artículo cuatro, apartado C, del presupuesto vigente.

Director

Ha sido nombrado Director general de Instrucción en el ministerio de la Guerra, el general de brigada don Antonio Llorente, cuyo nombramiento publica hoy el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra».

Negativa

El embajador de Italia ha negado hoy la versión circulada respecto a que el Gobierno de su país había dispuesto el llamamiento a filas de los estudiantes.

Tampoco es cierto que un puesto de la frontera yugo salva, cerca de Reves, haya sido arrollado por una patrulla italiana.

La Atlántida

Valencia.—La inquietud que había ayer por no saberse el paradero de la patrulla Atlántida que había salido de Barcelona para Valencia, se ha disipado sabiendo que tomaron agua en los Aécazares y no se distinguieron en Valencia por el mal estado del mar y por haber recibido órdenes del Alto Comisario de incorporarse a su base de Mar Chica.

La Constitución

Vuelve hoy «El Debate» a ocuparse

de la reforma de la Constitución y opina que ésta debe encumbrarse a doctores y no a ideólogos.

En la Asamblea Nacional deberá escucharse todas las opiniones y su carácter debe ser consultivo.

El referéndum del pueblo está bien, pero antes hay que asegurar la independencia del sufragio.

El Príncipe de Gales

A llegar a Madrid el Príncipe de Gales ha dirigido un telegrama al Rey, agradeciendo sus bondades y expresando el sentimiento que le producía dejar España, de la que lleva rescuerdos inolvidables.

Subgobernador

Ha sido nombrado subgobernador de Ellobey, el comandante de infantería don Roberto Aguilar.

En Palacio

Estuvieron despachando con el Rey los ministros de Fomento y de Trabajo.

El Monarca fué cumplimentado por el teniente general don Pío López Pozas, por los generales Cantón, Hernández y Gil Yuste, y por el alcalde señor Semprián.

Este dijo que había ido a ofrecerse al Rey en su nuevo cargo.

Esta mañana en el Ayuntamiento hubo pleno y quedó desechado algunos cargos. Volvió al Ayuntamiento para seguir trabajando.

El señor López Pozas nos dijo que había ido a Palacio a dar gracias al Rey por haberle nombrado capitán general de Burgos.

Además se había presentado como tal y se había despedido para marchar a su destino.

Estella

El Presidente estuvo en el ministerio de Estado despachando.

Luego confesó con el ministro de Instrucción Pública, con el embajador de los Estados Unidos, el de Suecia, y los de Serbia y Rumania.

Le visitó el coche de Altea.

Fomento

El Rey firmó los siguientes decretos:

Aprobando el ejercicio de inspección de los servicios de Obras Públicas.

Idem el del régimen y funcionamiento de las Direcciones de Obras Públicas y Ferrocarriles.

Autorizando al ministro para la subasta de obras en las nuevas carreteras que figuran en la relación del plan del presupuesto ordinario de 1927.

Aprobando el reglamento del Consejo de Obras Públicas.

Audios

El ministro del Trabajo estuvo en Palacio despachando con el Rey al que dió cuenta de su viaje por Italia y de sus entrevistas con Mussolini y otros personajes franceses e italianos.

Cámaras

El Rey ha firmado un decreto aprobando el nuevo Reglamento de las Cámaras de la Propiedad Urbana.

También aprobó el Reglamento de la Unión Patronal de Industrias de Madrid.

Posesión

Esta mañana se ha posesionado del cargo de Jefe del Estado Mayor Central de la Armada y de la jefatura de la jurisdicción marítima de esta Corte el almirante don José Rivera. Se le dió el saliente don Juan Carrasco. Despues ambos entraron a saludar al ministro.

Ecos palatinos

Doña Victoria con la Duquesa de

la Victoria estuvo hoy en el Hospital d. San José y de Santa Adela, regresando a Palacio a las doce.

La Duquesa de Talavera estuvo en Palacio en la mañana acompañando a la Princesa Pilar, hermana del infante don Fernando.

Los Reyes marcharon a pasar la tarde en el campo de polo de la Casa de Campo.

Bandera

En la próxima semana será entregada la bandera a la brigada obrera y topográfica del ministerio de la Guerra, a la que recientemente le fué concedida.

Seá mañana en el acto de la bendición la infanta doña María Luisa de Orleans.

La bandera ha sido costeada por los jefes y oficiales del Estado Mayor del ejército.

Reglamento

En la próxima semana aprobará el Consejo de ministros el reglamento de los ferrocarriles.

Barcelona

Cruz

Se ha concedido la cruz de Beneficencia con distintivo blanco y negro, al teniente de navío Núñez, que intentó salvar al teniente Durán.

Telegrama

El alcalde ha recibido un telegrama que desde los Alcázares le envía el comandante L'orient,gradeciendo las atenciones dispensadas a los aviadores de la patrulla Atlántida.

Baile

Varios representantes de Corporaciones barcelonesas han visitado al Presidente de la Diputación para pedirle el salón de San Jorge, donde podría celebrarse un baile para conmemorar las bodas de plata del Rey.

Los productos que se obtuvieran se dedicarían al fin que indicara el monarca.

Funerales

En la iglesia parroquial de Grano Ibera se han celebrado funerales en sufragio del alma del capitán de ingenieros don Luis Ostariz, muerto gloriosamente en Ketama. Asistieron todos los autoridades y numeroso público.

Marruecos

Las operaciones

Tetuán.—Las columnas de Castelló y Balmes, se hallaban desde el amanecer dispuestas para descolgarse sobre el zoco de Jemisa de Beni Arás, objetivo de la operación del avance por la plata alta pegada a A'n Ziana, manteniendo constantemente las fuerzas el enlace.

Muy de mañana, también en marcha, cruzaron el Mehasen, ocupando Buñaria en los límites de Samata.

El Mauro había previsto los posibles núclos de resistencia, por lo cual la columna del centro adelantó, llegando los ladrones en vanguardia hacia Xarqa Suana, con cuya movilidad se paralizó la acción enemiga.

Los rebeldes solamente hicieron acto de presencia en el flanco izquierdo.

La columna Castelló asaltó Buñaria, sufriendo diez heridos indígenas y el teniente de las Intervenciones don Gonzalo Hernández Moreno.

Alpargatas

Villa Sanjurjo.—En las operaciones del martes las fuerzas de la columna del coronel Mola, tuvieron que avanzar por un terreno verdaderamente difícil, lleno de riscos y maleza.

Las fuerzas al atravesarlo se deshicieron el calzado completamente.

Enterado de ello el general Castro Giron ordenó que salieran dos avisos los cuales después de evoluciones con gran arrojo y pericia sobre las columnas del frente les arrojaron algunas fardos de alpargatas.

La situación

Tetuán.—Hallándose las columnas dedicadas a los trabajos de fortificación de las nuevas posiciones, llegaron a caballo el Ato Comisario general Sanjurjo y el general Goded, dándoles escolta el escuadrón del Tercio.

Los citados generales penetraron en el zoco el Jemisa de Beni Arás.

Con motivo de los avances efectuados, la línea avanzada, ha quedado en la siguiente forma: Buharrax, Aermún, zoco el Jemisa de Beni Arás, Bab es Sor, Jabalco y Tésar, hallándose dentro de dicha linea la parte más rica de Beni Arás, pues sus te-

rrenos cultivables los riegan el Haurub y el M. h. z. medido.

El zoco de Jemisa es un importante centro de contrataciones de la comarca, lugar de enienda de los camellos y centro de irradiación política a lugares ya concedidos de años anteriores, que servirán para irradiar la acción sobre la artista Simata, motivo del objetivo en los próximos movimientos militares, que acaso se de moren a causa de los temporales de lluvia y viento.

Los baterías de quince emplazadas en Bab es Sor, disparan sobre Sumatra donde algunos aduanas, temerosos de ser castigados, envían emissarios con objeto de entrar en relaciones de paz.

Otros llegan presurosos acompañados de sus mujeres e hijos para expresar su simpatía por el Jemisa y rendir acatamiento a la bandera en paño, que han visto con alegría ondear en el zoco el Jemisa de Beni Arás, llevando a los aduanas el aliento de la nación protectora.

Reglamento

En la próxima semana aprobará el Consejo de ministros el reglamento de los ferrocarriles.

Miscelánea

A Cabra

Queda en situación de disponible con residencia en Cabra, el capitán de Caballería con destino en el regimiento de lanceros de Sagunto don Joaquín Domínguez.

El cadáver del telegrafista

En el correo de Andújar ha llegado a Madrid el cadáver del telegrafista D. José María Rodríguez Rubio, que perdió su vida en el choque de trenes de Palma del Río,

En el furgón convertido en espilla ardiente iban 26 coronas depositadas por telegrafistas en las estaciones del trayecto.

Acompañaban al cadáver el padre y un hermano de la víctima y comisiones de telegrafistas de Sevilla y Córdoba.

El furgón fué separado del tren y desfilaron ante el cadáver mucha comitiva.

Enseguida se organizó el entierro en el que figuraban los jefes superiores de telégrafos y todos los telegrafistas libres de servicio.

El entierro desfiló ante la casa de correos donde los funcionarios se unieron al duelo.

Funerales

Esta tarde se han verificado los funerales del comandante don Francisco Javier Valedor, fallecido ayer en el campamento de Carabanchel, cuando practicaba las prácticas de unas granadas.

El acto ha constituido una verdadera manifestación de duelo, siendo presidido por el marqués de Estella.

Alarma

Valencia.—Esta mañana se produjo alarma en el puerto por escape de vapor en el pesquero «Teresa».

No hubo que lamentar incidentes.

Arbitro

Ha sido designado árbitro para el encuentro entre el Real Madrid y el Irún, el valenciano Ramón Leonarte.

La «Carabá»

El escritor don Pedro Muñoz Seca, que tan buenas sales de duros cobra con sus producciones teatrales, acaba de ser favorecido por el Estado que le ha concedido el subsidio por familias numerosas.

Inspección

El juez de guardia ha estado hoy en el mercado de ganados realizando una inspección ocular relativa a la baliza campal de los gitanos.

